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EGYETÉRTÉS 
Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 38,000 korona, 
to&v Egyes szám ára 1800 korona, avav

Ki* diát

református egyházkerület 
kOnyvnyomda-vál lelete.

Szerkesztőség
KOMSdHrttS e.
ápUtet.

kiadóhivatal: 
alatt, vároaliáza- 
Telefonszám: a.

létől is. Zsidó polgártársaink a j 
kultúra iránti nagy fogékony- j 
Ságnak és nagy áldozatkészség­
nek adták sokszor bizonyságát.

Idegenné tenni őket a magyar 
nemzeti kultúrától bizonyára 
ennek a kultúrának is nagy 
vesztesége volna.

Azappropriációs javaslatot tárgyalta 
a nemzetgyűlés.

Ötszáz hold földje
van — igy olvasom — annak 
az érdemes debreceni polgár­
társunknak, aki most a Déri- : 
muzeum felépítésének céljára 
száz holdat ajándékozott. Egv 
ötödrészét az egész vagyonának 
adta tehát oda a nemzeti kul­
túra clőbbvitclére. így, ennek 
az aránynak az ismerete mel­
lett még sokkal többre kell érté­
kelnünk a nemes elhatározást, 
amelynek szülőjéül a legtöbben 
a gazdagságnak szokatlan bősé­
gét gondolták.

Ennek az ajándéknak a jelen­
tőségét nem fogja kisebbíteni 
az, ha — amit ugyan nem hi­
szek — követőkre nem találó 
példaadás marad. Az sem, ha a 
kitűzött cél mostani elérésére j 
nem lesz elegendő s nem meg­
valósítja, csak közelebb hozza 
a Déri-muzeum felépítését. Ma­
ga az a tény, hogy a kultúra 
iránti áldozatkészség ekkora 
mértékkel nyilatkozott meg, 
felemelő és szebb jövő remé­
nyével biztató.

Még politikai tekintetekben 
is. Mert ez az ajándékozás tanul­
ságokkal szolgál ebben a vo­
natkozásban is. Egyik felé 
azzal, hogy a hevesen támadott 
kapitálista társadalmi és gaz­
dasági rendnek kézzel fogható 
előnyét tárja elő. Déri Frigyes 
és utána Békés Gyula egyaránt 
a kapitalista gazdasági rend 
mellett juthattok abba a hely­
zetbe, hogy a nemzeti kultúra 
oltárán ekkora áldozatot mu­
tassanak be, s a vád, hogy a ka­
pitalizmus nem egyszerű kizsák 
mányoló rendszer, nem való, 
mert — amint itt épen ezek a 
példák mutatják, és amint a vi­
lág művelődés történetének 
egész folyamata elénk tárja, — 
a kultúra intenzív ápolása a szá­
mottevő vagyon felett rendel­
kező társadalom körében ta­
pasztalható.

A másik felé meg azzal, hogy 
a nemzeti művelődésnek is 
rossz szolgálatot tesz, aki a ma­
gyar társadalmat előítéletek 
alapján széttagozza. Békés Gyu­
la, aki születése szerint is tős­
gyökeres debreceni ember, és 
akinek az apja meg nagyapja is 
magyarul tanulta az első szót, 
megengedheti magának, hogy 
egy ilyen nemes elhatározás al­
kalmával ne gondoljon a zsidó- 
vallásu voltára és ne tartson at­
tól, hogy a mai világban esetleg 
még ezt a tettét is félreértik vagy 
félremagyarázzák. De lehetnek 
áldozatra kész szivü és kultúra 
iránt fogékony lelkű emberek,
• kiket életkörülményük vagy 
félénkebb természetük vissza­
téri méy a jótettnek véghezvite­

Budapest, március 12. A nemzet- 
gyiiléi ma folytatta az appi opriációs 
javaslat tárgyalását.

Nagy Emil elismeri a kormány jó 
szándékait s törekvéseinek tisztes­
ségét. Kifogásolja, hogy a kormány­
nyal szemben nem lehet semmiféle 
befolyást gyakorolni. Elég lenne 
negyedévenként három-négy ülés is. 
de akkor tanácskozzanak és szavaz­
zanak. Baj, hogy a kormány csal 
hatatlannak tartja magát. Ä pénz­
ügyi és n gazdasági helyzettel fog­
lalkozik. A nyílt szavazást tartja 
nálunk megfelelőbbnek. Sok Ma-

A református egyházkerület 
fegyelmi bírósága tegnap dél­
után látottá ülését. Ennek ered­
ményeképpen elmozdították ál­
lásából Péntek Ferenc berek- 
böszörményi lelkészt. Péntek 
az u. n. közpap mozgalom meg­
indítója volt; határozatba fog­
lalta, hogy a református intéz­
mények nem fogadnak el az

Newyork. március 12. Baltazár > 
Dezső püspök visszatérve a nyugati 
államokból Newyorkba, megkezdte 
a környékbeli egyházak mcgláloga- 
gntását s február hó 22-én a south 
norvnlkl és stainfordi magyarokat 
kereste fel. Vasárnap reggel érke 
zeit South-Norwalkra László fiával 
és Baja Mihály debreceni lelkésszel 
a püspök, kit az állomáson Ilókus 
fíábr.r református lelkész és Szik 
szay György south-norwalki lakos 
fogadott. A délelőtt 11 órakor kez­
dődő istentisztelet alkalmával szép 
közönség töltötte meg a pompás 
templomot, mely áhítattal hallgatta 
a püspök hatalmas prédikációját, 
imáját és püspöki mcgáldását

Utána Baja Mihály debreceni lel 
kész adta elő a kollégáim elszegé­
nyedésének történetét. Majd Ifóku* 
Gábor lelkész kérelmére, többek kí­
vánságára elmondotta a püspök, 
hogy miként látogatta meg a világ­
háborúban hadba vonult katonáin 
kai a különböző frontokon, úrvacso­
rát osztva nekik és vigasztalva 
őket a golyózáporban Is, miközben 
egyszer ő is megsebesült. A püspök 
történelmi visszaemlékezéseit nagy 
meghatottsággal hallgatták.

Délben Szikszay Gábor honfitár­
sunk látta vendégül a püspököt és

I gyarországon a tisztviselő, de a ke 
reskedő is. A szövetkezeti' eszmét 
kell fejleszteni. A zsoldos hadsereg 
nagyon drága, meg kell szüntetni. 
Foglalkozik a szociáldemokráciával.

Dénes István a választójog és u 
földittokreiorm végrehajtása kap­
csán támadja a kormányt.

Farkas Tibor a külföldi hitelek 
nehézségéiről beszél s helyes mező- 
gazdaság' politikát Követe1.

Sándor Tál és Wolff Károly sze 
mélyes kérdésben történt fciszóla- 
lalása után az ülés háromnegyed 3 
órakor véget ért.

sével felterjesztette a kultuszmi­
niszterhez. A miniszter termé­
szetesen a segélyeket a berek­
böszörményi intézményektől 
rögtön megvonta.

Ilyen és éhez hasonló kihágá­
sai miatt került a lelkész az egy­
házkerületi birósá'1 elé, mely 
most állásából felfüggesztette. 
Ugyancsak elmozdította állásá­
ból a bíróság Karikás Juliánná 
márki tanítónőt

kíséretét. A south-norwalki hívek 
szép példáját adták jóságuknak, a 
mennyiben a Református Nőegylet 
25 dollárjával együtt 184 dollár 25 
cent folyt be a nemes célra. Délben 
Baja Mihály debreceni lelkész hir 
dette uz igét.

A püspök Staniforilliaii.
Délután a püspök autón kiment 

Stamfordra is és oil a valláskülönb 
ség nélkül egy begyül! magyarság­
nak tartott prédikációi. Este Lues 
kay János derék honfitársunk látta 
vacsorán a püspököt, mig szállással 
Dudáit Sándor gondnok és özvegy 
Kozma Jánosáé látlak cl A püspö­
köt és kíséretét oly szives szere 
lettel vető k km i.l a jó sl tinfordhik, 
hogy olt egy kis pihenőt véve, más 
nap Kozma Ferenc és Lucs kay J6 
nos stainfordi lakosok látták vendé­
gül nagy szeretettel. A kis városka 
magyarjainak valóban felejthetetlen 
volt ez a nap. A püspök kíséretében 
voltak: Dokim Ernő south-norwnlki 
Kovács Béla wallingfordi lelkészek 
is, Id, Molnár József slatnfordi la­
kos vitte ki autóján a kedves vendé­
geket az állomásra, megmutatván 
előbb a város nevezetességeit s n 
gyönyörű lengéi parii részeket. A 
bumfordi maroknyi magyarság 87

dollár 23 centet juttatott a nemes 
kollégium történetéin?.
Philadelphiában és Trenlonban.

Február 28-ikára Philadelphiába 
utazott Baltazár Dezső dr. püspök, 
hol a philadelphiai1 magyarság este 
szinielőadást rendezett a Sharr phi 
ladelphiai színigazgató színháza 
ban a kollégium javára. Tizenkét 
pár szép fiatal magyar leány mu­
tatta be a magyar táncot s a püspök 
tartott előadást Magyarország jő 
Nőjéről. Utána a North Sixth Str.-i 
református egyház „Tabitha“ nőegy 
leiének bátyus öszejövetelén ven 
dégség volt. Március 1-én, vasárnap, 
délelőtt egyik előkelő angol temp 
lomban tartott prédikációt & -dél 
ulán Trentonba utazott, hol szintén 
prédikált a református templomban 
s este az egyház a trentonf egyletek 
bevonásával nagyszabású bankét! 
keretében ünnepelte a nagy magyar 
főpapot.
A püspök egy családi keresztelőn

Newyork, március 12. Kövér Sán 
dórnak, a Református Egyesület el 
nőkének megszületett a hetedik gyei 
meke.

A kis leány február hó 11-én szú 
letett, amikor az édes apa, Baltazár 
Dezső püspökkel együtt kint volt Fi 
goníerben. Mihelyt hirt kapott az 
édes apa az örvendetes újságról, 
azonnal felkérte a püspököt, ki kö 
zeli1 rokonságban is van a Kövér 
családdal, hogy szíveskedjék a kis 
gyermeket megkeresztelni.

A püspök a meghívást örömmel 
fogadta és a pittsburghi diadalmas 
napok után csütörtökön újra kiszál 
toll Johnstownban. hogy a szives 
meghívásnak eleget tegyen. A püs 
pököt, aköiek a kíséretében voltak 
nemcsak a titkára : Baja Mihály és 
a fia, hanem Kalassay Sándor és 
neje is Ligoniei bői, az állomáson a 
boldog apa várta. Az örvendező 
szülők hajlékát virágos kertté varé 
/solla az idősebb gyermekeknek a 
szeretető s templommá szentelödöt! 
.1 hajlék, amikor a püspök ur remek 
alkalmi1 beszéd kereteben nu-gke 
résztéllé a gyermeket Mártira és Er­
zsébet névre.

A keresztelői lakomán csak a es* 
ládtagok és a családnak a legrégibb 
és őszinte barátai vettek részt, ahol 
a fel köszöntök sorát szintén dr. Bal 
lázár Dezső püspök nyitotta meg 
felemelő beszédet mondván. Ugyan 
csak d hívta fel a többi szónokokat 
is, Kalassay Sándort, a keresztapát, 
a kisleánynak n nagybátyját : Nagy 
Dezsőt, Baja Mihályt, valamint Bal 
lazár Lászlót, s a családnak egyik 
benső ha,rútját. : Eekésházy Bélái 
Dr. Baltazár es kísérete éjfél után 
indult vissza kelet felé. Az indulás 
elöli Kalassay Sándor köszönte meg 
a szívességet, hogy nagy és fárasztó 
útja közben is Ilid áldozatokat hozni 
azoknak, akik szivéhez közel álla 
nak s ez a beszéd egyszersmind hu 
esuheszéd is voll, mi rt bizony nem 
igen tudhatjuk, hogy akik itt együtt 
valának : látjuk e majd egymást 
még ebben a földi életben A püspök 
meghatóitól! köszönte meg a társa 
ság jókívánságait s nehéz útja egyik 
legszebb részének tartja ezt az, es 
lél, amelyet meghitt rokoni és ha 
ráti körben tölt beteli el.

A szép családi ünnepély örökre 
emlékezetes lesz Kövér Sándornak 
a családjában és tisztitől körében

A tiszántúli református egyházkerület 
fegyelmi bíróságának ülése.

Elmozdították állásából a berekböszörményi papot 
és a márki! tanítónőt.

altomtól segélyt és ezt a felettes 
egyházi hatóságok mcgkcrülé-

őr-
amerikai útja.
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EGYETÉRTÉS 1925 március 18.

Március tizenötödikl ünnepségek 
Debrecenben.

A református lanitóképzö inté­
zet emlékünnepe.

A debreceni református tanító­
képző Csokonai önképzőköre 1925 
március 15-én cl. u. 5 órakor a 
kollégium dísztermében hazafias 
emlékünnepélyt tart. Belépődíj az 
ifjúsági könyvtár javára 15,000 K, 
diákoknak és gyermekeknek 5000 
K. Felülfizetéseket e diákmiivelő- 
dési célra hálás köszönettel fogad 
a rendezőség.

Műsor : 1. Arany : Nemzetőr- 
dal. Énekli az ifjúsági énekkar 
Bodnár Lajos zenetanár vezeté­
sével.

2. Szaliolcska Mihály: A LXXIX. 
zsoltár. Szavalja Miíák Jenő X'. 
o. t.

,'i. Szent-Gály : Ünnepi kar. 
lilőadja az ifjúsági énekkar Ne­
mess Imre IV. o. I. zongorakisé- ! 
relével, Bodnár Lajos zenetanár 
vezetésével.

4, Ünnepi beszédet mond Nácsa 
Antal V. o. t., a Csokonai önkép­
zőkör elnöke.

Régi magyar zenegyöngyök.

emlékezetessé tenni az estét.
Megállapíthatjuk, hogy a Füg­

getlenségi Kör helyesen fogja fel 
hivatását, midőn ilyen estélyek 
rendezésével a kultúra terjeszté­
sének szolgálatot teljesít. — Ez 
idényben ez a harmadik és egy­
úttal utolsó estély. Március 3-án 
Jókai Mór méltatását dr. Török 
Tibor leán\ középiskolai tanártól 
hallgatták gyönyörűséggel a 
megjelentek, február I7~én pedig 
dr. Békés Kálmán közgazdasági 
előadásából okultak.

Páratlan művészi élmény volt 
Kiss Ferencék debreceni vendégszereplése

Zenekarra irta Bodnár Lajos ze­
netanár, kinek vezetésével elő­
adja az ifjúsági zenekar.

(S. Pásztor József: Március 15. 
Alkalmi színjáték egy felvonás­
ban. Jálszák Dolkay Róza oki. ta,- 
nitónő (Ilonka), Böszörményi Im­
ié V. o. t. (öreg honvéd) és Ta­
kács József II. o. t. (Sándor, egye­
temi hallgató). Történik Buda­
pesten, mai időben.

7. Cserkészek fogadalom újí­
tása és a próbaidős cserkészek 
fogadalomtétele a IX. cserkész- 
kerület kiküldöttje előtt.

S. Himnusz. Énekli az ifjúsági 
énekkar Zsadon Antal IV, o. t. 
énekkari praeses vezetésével.

Március tizenötödike a Függet­
lenségi körben.

A Függetlenségi Kör folyó hó 
15-én, vasárnap d. u. 6 órakor 
saját helyiségében folytatja kul- 
lur-est ciklusát. Ez alkalommal 
dr. Szabó Ferenc ügyvéd, a Kör 
titkára fogja a hallgatóság lelke 
elé idézni az 1848-iki március 
15-ét. Peleskeij Sándor segéd- 
lelkész szavalata és a Kossuth 
Balkor megnyitó és bezáró éneke 
fogja az ünnepi beszéden kívül

A főreáliskola is mcgünnepli 
március idusát'.

A debreceni magyar királyi 
állami Fazekas Mihály Főreál­
iskola tanári testületé és if­
júsága 1925 március bú 14-én, 
délután 5 órakor, az intézet torna- 
csarnokában az 1848 március 
15-iki események emlékére ünne­
pélyt rendez, amelynek műsora a 
következő : 1. Himnusz. Énekli az 
ifjúsági énekkar. 2. Petőfi: A le­
dőli szobor. Szavalja Rácz Gyula 
VIII. o. t., 3. Az 1848 március 
15-iki eseményekről felolvas: 
Bállá György Vili. o. t„ az ön­
képzőkör elnöke. 4. Petőíi-Zsass- j 
kovszkv: Járjatok be minden 
földet... Énekli az ifj. énekkar.
5. Ünnepi beszéd. Tartja Telkes 
Sándor főreálisk. tanár. 6. Petőfi- j 
Hubay : Talpra magyar. Énekli j 
az ifj. zenekar kísérete mellett az j 
il'j. énekkar. 7. Sajó Sándor: Ma- í 
gyár ének. Szavalja Ludeser Fe­
renc V. o. t. 8. Verő György : Hu­
szárinduló. Énekli az iff. ének­
kar. 9. Kailona József: Bánk bán­
jának II. felvonása. Szereplők : j 
Bánk bán Ruzieska Gvula Vili. o. !

Petur bán Bariba László Vili. ] 
o* Mikhál bán Tokay István i 
VIII. o. .t, Simon bán Csonka La- I 
jós A III. o. t., Bibcrach, a lézengő j 
Ritter Honig Ferenc VII. o. t„ ! 
Békétlenek : Zivuska Alfons, Bor- | 
nyi József, Horváth István, Zakar ; 
Janos, Hankovszkv (iéza, Sipos 
Bela, lakács Jenő, Malkó Imre, 
Fülöp Ferenc VI. o. t„ Adler Béla 
X . o. t. ör XX cisz Sándor VI. o. I. 
Ülőhely 10,000 K. Állóhely 3000 
K. A tiszta jövedelmet az ifjúsági 
színpad felszerelésére fordítják. 
Felülfizetéseket köszönettel elfo­
gadnak.

Méltó programmal és tökéletes 
interpretálással ajándékozták 
meg a inüvészestély válogatott 
és előkelő közönségét Kiss Fe­
renc, Forgács Rózsi Marik Irén 
és Perczel Sári. Négy nagyszerű 
művésznek a páratlan őszinte­
séggel és szépséggel megjátszott 
tehetsége a zene, a szó, a dal és 
mozdulatok aktusán keresztül 
hozzáférkőzött a telkekhez és ma­
gával ragadta a nagyterem taps­
sal tomboló hallgatóságát.

Kiss Ferencet az első találko­
zás Debrecen kedvencévé avatta.

Mint énekes és mint szavaló, 
egyformán magas élvezőiben ré­
szesítette a hálás publikumot, 
amely nem tudott megszabadul­
ni a szép és csodás tehetségű, 
elegánsan kedves művész csoda­
varázsától.

Pirosra égtek különösen a női 
tenyerek és ünnepelték az ős­
erőt reprezentáló, kitűnő hangú, 
zseniális alakitásu, legszebb kiej- j 
léssel beszélő magyar színészt. — 
Kiss Ferenc boldogan ölelte pá­
lyájának kedves emlékű állomá- j 
sál, Debrecent és Debrecen há­

lával üdvözölte naggyá nőtt ven 
déget.

Forgács Rózsi, a Kamara-szili- 
liáz igazgatója hivatott képvise­
lője a szavaló művészetnek. Fel- 

I fogásának eredetiségével, kitűnő 
orgánumával, páratlan tempera­
mentumával megérdemelt siker! 
arajtotl.

Marik Irén, a fiatal művésznő 
brilliáns technikájával és őszinte 
átérzésévcl uralta a zongorát és 
a sziveket.

Perczel Sáriról nem kell bőveb­
ben beszélnünk. Minden dicsérő 
szó fölösleges volna Debrecen el­
ismert, kitűnő táncfenoménjának. 
Hiszen az ő pompás plasztikáját, 
ragyogó technikáját, felfogásá­
nak eredetiségét nemcsak szülő­
városa, Debrecen, hanem a buda­
pesti Vigadó zsúfolt nagyterme is 
ismeri már.

A csodálatos szép este nemcsak 
kellemes órákat szerzett az elbű­
völt tömegnek, hanem oly erköl­
csi sikert reprezentált, mely esz­
tendők óta páratlanul áll Debre­
cenben.

A debreceni tanítótestület 
műsoros délutánja.

Tegnap délután öt órai kezdet­
tel tartották meg műsoros dél­
utánjukat a debreceni Tanítótes­
tületek az Arany Bika dísztermé­
ben. Ez alkalommal a Bika dísz­
terme előkelő és fényes közönség­
gel telt meg.

A műsoros délutánt a Ref. Ta­
nítók Xregyeskara nyitotta meg. 
Utána megnyitó beszédet mon­
dott Rákos István orzságoshirü 
dott Rákos István országost!irü 
vétségének elnöke. A magyar ta­
nító jövőjéről, n tanítói lelkiis­
meret ébredéséről beszélt. Színes 
volt beszéde, mint egy pompás vi­
rágcsokor. Szépen szavalta el Rá-
t hőnyi Lajos 
Maeterlinkhez 
sét.

A Piribauei 
előadott játéka

Boross Sándor 
hatalmas vei -

Háromszor gyulladt ki az éjszaka 
a Schwenger-műtrágyagyár.

trió gyönyörűen 
a művészet kris­

tályos magaslatán mozgott. Dr. 
Juhász Nagy Sándor a tanítók hi­
vatása címen tartott előadást.

énekelt X'argaMagyar nótákat

Lajos gyönyörűen zengő bariton 
hangján.

Óriási hatást váltott ki „Rektor 
Kováts Pál“ ciniii humoros elbe­
szélése ilj. Jámbor Lajosnak. El­
beszélésének tárgya egy jóízű so­
mogyi história egy falusi iskola 
életéből. Majd újra a Piribauer- 
trió művészi játéka következett. 
Varga Béla magánjeleneteket 
adott elő „Az általános titkos“ és 
„Aktuális strófák“ címmel. \ré- 
giil az élvezetes és tartalmas mű­
sort a Ref. Tanítók Vegyeskara 
zárta be. Irredenta dalokat éne­
keltek nagyszerű sikerrel.

Majd az Albert „Belvárosi" ét­
termében 150 terítékes bankett 
volt, melyen a tanítók házi zene­
karának hangjai és mVlafiainak 
dalai mellett a késő reggeli órá­
kig a legjobb hangulatban ma­
radt együtt a Rákos Istvánt ün­
neplő tanítóság és a tanítókkal 
rokonszenvező résztvevő közön - 
ség.

Budapest, március 12. Tegnap éj­
szaka, amikor még javában lobogott 
•' feréz-körul 15. szám alatti ház 
tető hatalmas tüze, újabb tűz kitö­
réséről értesítették a tüzőrséget. A 
jelentest Szabó XXI. István rendőr 
adta le a 10-es számú őrszobából, 
amely a Kőbányát Kispesttel össze­
kötő Száva-utcában van.

l-.g a Sclnvt ugor-féle mütrágya- 
rs erőlakannánygyár, — szólt a je 
lentes - nagy tüzőrséget kérünk, 
mert kátrány, petróleum, olaj és 
benzin-robbanásra van kilátás.

A Schwcnger-féle műtrágyagyár a 
száva-ulca 2 szám alatt levő" tele­
pen lek szik es nyolc épületből áll 
A nyolc épüld közé vim beépítve 
eg\ fabarakszvrü raktárhelyiség a 
melyen belül van a gyárnak az úgy­
nevezett vdrszáritó műhelye, ahol a 
műtrágya gyártásához szükséges ál 
lati véreket dolgozzák fel.

libben a műhelyben rendkívül 
nagymennyiségű benzin, kát­
rány. petróleum és olaj van 

együtt.

Ép ezért
a kivonult lüzottóság javarésze 
az égő mii hely környékén fekvő 
olajos és benzines hordókat lo- 

esolgatta,
liog> az idehulló szikrazápor lángra 
ne lobbanthassa őket.

A megfeszített munki 
hiábavalónak bizonyult.

Leány- és fiucserkészek 
na£Ty matinéja az Urániában.

A cserkész világverseny filmje Debrecenben.

azonban
mert alig
zomszé- 
is láii-

eg.v óra múlva nuir a i 
dós nagy raktárépület 

gokban állott.
A tűzoltók reggel
negycdkllcnere teljesen eloltot 

ták a tiizef.
A luzvizsgálatot holnap délelőtt 
kilenc órakor fogják megtartani

cs ugyanakkor tudják majd felbe- 
csuhii, hogy mennyi kár érte a gyár 
ulajdonosat. Annyi máris bizonyos, 

hogy részint a leégett épületek, de 
légióképpen az elégett külföldről 
szármázó olajanyagok értéke meg­
közelíti a kétmilliárd koronát.

mii?uffAESTI filharmonikusok
15‘kl hangversenye zenei szenzáció

BEETHOVEN III. SZINFONIAja
BernttaV*rmeiuylj<!l”fct,nI,8°ti{iy”r<Il L*,zl4' *16 éves osodahegediis, Tlttel

Folyó hó 22-én, vasárnap dél­
előtt 11 órai kezdettel rendezi a 
Magyar Cserkészszövetség deb­
receni kerülete idei első nagy 
matinéját az Uránia moziban.

Mindenkinek élénk emlékezc- 
zelében éi az a nagyszerű siker, 
melyet a nyáron a kopenhágai 
világversenyen a magyra válo­
gatott cserkészcsapat elért. Cser­
készeink a verseny hetében na­
gyon sok fényképfelvételt készí­
tettek nemcsak a maguk tábo­
ráról és versenyzésükkel kap­
csolatban, hanem az egész cser­
kész-városról, melyben a vidé­
kek részéről együtt" voltak a cser 
készfiuk és az egyes nemzetek 
cserkészetét irányító vezetők, a 
világ főcserkészétől. Baden Po- 
weltol, az angol generálistól 
kezdve. A rendkivül látványos 
l.iborl valósággal elárasztották 
a látogató dánok s egyaránt 
nagy figyelemmel szemlélték a 
magyar fiuk táborát - mely a

legszebb volt — s az exotikus 
népek cserkészei helyét, e nem 
mindennapi látványt mutatja be 
a vetített képeken kívül egy 
hosszabb film is, melyet szintén 
cserkészeink készítettek.

A kerület elnökségének sike- 
mlt megnyerni előadóul a győz­
tes fiuk nagyszerű parancsno­
kát, a magyar cserkészmozga­
lom egyik legkitűnőbb vezető­
jét : dr. Hermann Győzőt, kinek 
pompás előadói készségét ezút­
tal először lesz módjában élvez­
ni a debreceni közönségnek.

A műsor többi pontjai közül 
kiemeljük Ady Lajos tank. fő­
igazgató megnyitó beszédét, Ga- 
lánffy Zsuzsa szavalatát, a re­
formátus leánygimnázium leány 
eset készeinek a palotás táncát, 
még egy cserkész filmet és a rc- 
lormátus főgimnázium cserké­
szeinek énekkari számait.

Részletes műsort és a hely- 
arakat legközelebb közöljük. ‘

I
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Leirer Amália gyilkosa Rakovszky Gyula, 
egy ön- és közveszélyes őrült.

Két letartóztatott betörő leplezte le a gyilkost.
Budapest, 

kisérték át
márc. 12. Egy hete 

lU3C11v~ ... Leirer Lőrincet az 
ügyészség fogházába. A vizsgáló­
bíró már kihirdette előtte végzé­
sét, amelynek indokolása össze­
gyűjtötte azokat az adatokat, me­
lyek amellett látszottak tanús­
kodni, hogy Leirer Amáliának 
senki más nem lehetett a gyilkosa 
és kifosatója, mint saját édes- 
atvja, Leirer Lőrinc. Az öreg 
embert napjában kétszer lekisér- 
ték az ügyészség sétáltató udva­
rára. Amilyen hidegen és magá- 
bazárkózottan viselkedett Leirer 
Lőrinc a rendőrségen és aho­
gyan ott tiltakozott a rablógyil­
kosság gyanúja ellen, ugyanolyan 
hidegen, szinte közömbösen tűrte 
az ügyészségi fogházban is a fog­
ságot. Védője, dr. Sándor László, 
nap-nap után felkereste az öreget.

Előtte Leirer Lőrinc állan­
dóan hangoztatta, hogy a 
bűnnek ki kell derülnie. 
Érzi, hogy napok kérdése a 

kiszabadulása.
A budapesti büntetőtörvény- 

szék vádtanácsa péntek délelőtt­
re tüz/ue ki a szándékos emberölés 
és lopás bűntettével vádolt Leirer 
Lőrinc ügyének tárgyalását. — 
Kedden este hét órakor, amikor 
a Markó-utcai fogházban már 
éjszakai nyugalomra készültek, 
egy fogházőrmester bekopogtatott 
dr. Kovács Péter fogházügyész 
ügyészségi alel nők szobájába.

— Egy fogoly, — jelentette a 
lögházőrmester — Saguly Ferenc 
nevezetű, azzal az alázatos kérés­
sel bátorkodik a nagyságos alcl- 
nök urnái jelentkezni, hogy mél- 
tóztassék őt azonnal sürgősen ki­
hallgatásra rendelni.

A fogházügyész előtt gyanús­
nak tűnt fel a dolog, gyanús volt, 
hogy ilyen időben jelentkezik ki­
hallgatásra egy fogoly, azonnal 
parancsot adott a fogházőrmester­
nek, hogy Saguly Ferencet nyom­
ban vezessék eléje.

Szenzációs vallomás 
Leirer Amália ékszereiről

Pár perc múlva Saguly Ferenc 
— egy fiatal szerelőmunkás —. 
már a fogházügyész előtt állott. 
Mielőtt mondókájába belekezdett 
volna, keserves sírásra fakadt.

— Nagyságos uram, nagyon 
sok dolgot tudnék elmondani a 
Leirer-gvilkossággal kapcsolat 
ban.

liánt a lelkiismeret, hogy 
ártatlan ember ül a g>Hkos­
ság miatt, Leirer Amália 

édesatyja,
azért méltóztassék engemet türe­
lemmel meghallgatni. Tudom 
azt, bogy a Leirer Amália laká­
sáról elrablóit holmik hol van­
nak. Többet nem árulhatok el, 
mert egy hozzám nagyon közel­
álló embert is bele kellene kever­
nem az ügybe.

Kovács ügyészségi alelnök 
mélységes megdöbbenéssel fogad­
ta a késő esti órában jelentkező 
fogoly bejelentését. Azonnal tág­
gá tóra fogta, hogy ki a hozzá 
közelálló egyén és elekor kiderült, 
hogy

a fogházban ülő egy másik 
emberről, Holla József sze­
relőről van szó, aki annyi­
ban áll közel Sagulvhoz, 
hogy vele egy cellában töl­
tötte valamikor büntetését 
a balasagyarmatl fogház 

ban.

Bolla József is tud a dolog 
lói, — jelentette ki az ügyész 
hosszas faggatására Saguly.

A fogházügyész azonnal ölö­
ket küldött Bulláért, akit álmából 
felkeltve, rögtön felvezették a 
fogházügyész irodájába. Közben 
utána néztek annak, hogy Saguly 
Ferenc és Bolla József (utóbbi 
a Szilágyi álnevet is használja) 
mióta ülnek az ügyészség Marko- 
ulcai fogházában. A fogház nap­
lóinak adataiból kiderült, hogy 
mindke';tőjüket ez év február 26- 
án kísérték be egy bicikli lopás­
ból kifolyólag, Bullát mint tet­
test, Sagulyt mint orgazdát.

Közben nyolc órára járt mar 
az idő. Kovács ügyészségi alcl- 
nük részletes vállalóra fogta 
mind a két foglyot, akik azonban 
állhatatosan tagadták, hogy bár­
mi részük is volna magában a 
gyilkosságban. Bolla még azt is 
tagadta, hogy az egész dologról 
valami tudomása is volna. Nem 
is ismeri az egész ügyet. Saguly 
ellenben azt hangoztatta, hogy ő 
tudja, hogy az elrablóit ékszerek 
hol vannak. És elmondotta, hogy 
tudomása szerint Leirer Amália 
ékszereinek egy részét beolvasz­
tották, a másik részét pedig, az 
értékesebbiket, a Dunában rej­
tették el egy ládába. A ládához j 
kötelet kötöttek, a kötél vége a j 
partra van erősítve.

A fogházügyész a szenzációs j 
vallomásról azonnal jegyzőköny- j 
vet készített, majd telefonon érint i 
kezesbe lépett a budapesti királyi 
ügyészség vezetőjével, dr. Sztra- 
i lie Gusztáv főügyésszel.
A védő közli Leirer Lő- 

rinccel a fordulatot.
Amikor a detektívek elvitték a 

Markó-utcai fogházból 10 óra 
után Bolla Józsefet és Sagulyt, 
Leirer Lőrinc védője, dr. Sándor 
László lement a fogházba, hogy 
végérvényesen tudtára adja a 
hírt védencének.

Negyedórái várakozás után a 
fogházudvaron keresztül, lehaj­
tott fővel, meggörnyedten, rövid 
prémes szürke bundájában, ke­
mény kalappal a fején, ingadozó 
léptekkel jött he a fogházgond­
nok irodájába Leirer Lőrinc ; ar­
ca sápadt, egész testében remeg, 
szeme kidülled, amikor Sándor 
László kezét nyújtja neki és gra­
tulál.

Ezután gyors egymásutánban 
folynak a kérdések és a feleletek 
Sándor László és Leirer között.

— Tudja ?
— Mit ?
— Megvannak!
- Kik?
— A tettesek.
Leirer Lőrinc hátra tantorul, 

ha a fegyőr el nem fogja, végig­
vágódik testének egész hosszában 
a padlón. Azután hirtelen előre­
lendül, megragadja Sándor 
László két kezét és teljes erejé­
vel ciháim kezdi.

— Lehetetlen I — hebegi. — 
Lehetetlen! Mondja, igaz? Iga­
zán ?

— Igazán ! — erősitgoti a védő.
— Hála legyen a mindenható 

Istennek, — emeli fel a szemeit 
és két kezét a mennyezet leié 
Leirer Lőrinc, — hogy végre ki­
derül az ártatlanságom.

Az ügyészségnek és a >izs- 
gálóbirónak

még semmiféle hivatalos tudo­
mása nincsen a rendőrségen 
délelőtt történtekről. Ha hivata­

losan értesíti őket a rendőrség a 
nyomozás újabb fejleményeiről, 
akkor teszi meg az ügyészség in- 
ditványát Leirer Lőrinc szaba- 
donbocsájtására. Leirer Lőrinc 
fia a kora délelőtti órákban ér­
tesült a szenzációs fordulatról. — 
Azonnal a fogházba rohant és ő 
is beszélgetési engedélyt kért, az­
után öt percig beszélgetett apjá­
val a fogházirodában. Leirer Lő­
rinc fia látható nagy örömmel 
fogadta a hirt és melegen össze­
ölelkezett apjával.

A bűntény felderítése.
Tegnap este féltizenkettőlől 

kezdve olyan esemény foglalkoz­
tatja a rendőrséget, lezárt ajtók 
mögött hallgatásra kötelezett 
rendőrtisztviselőket és szigorú 
utasításokkal ellátott delektive- 
ket, amely esemény alkalmas ar­
ra, hogy lázba húzza az ország
közönségét.

Ugylátszik a rendőrségnek si­
került megállapítani Leirer Ama­
lia gyilkosának nevét, foglalkozá­
sát,' sikerült megtalálni az ék­
szerek egy részét.

Ezzel egyben világos lett az is, 
hogy az eddigi nyomozás iránya 
a leghelytelenebb volt, — mert 
Leirer Lőrinc ártatlan.

Ugyanis az ügyészség fogházá­
ban délután egy betörő kimenőt 
kért és mikor nem kapta meg, a 
következőket válaszolta:

— Megmondom, hogy ki Leirer 
Amália gyilkosa, ha ma délután 
kimenőt kapok és egy fogházőr- 
vei együtt elkisértetnek, ki tud­
tom szerint vajúdik.

— Bolla Józsefnek hívják es 
most másodmagával együtt ül 
az ügyészség fogházában Saguly 
Ferenccel.

Majd a detektiveknek és a nyo­
mozást vezető rendőrtisztviselők­
nek elmondják, hogy 

a gyilkosságot egy Rakov­
szky Gyula nevű 25—26 év 
körüli ismerősük és régi 
dolgozó társuk követte cl. 
Elmondja a két betörő, hogy 

a fogházban ezelőtt körülbelül 
három héttel egyszerre csak hire 
terjedt, hogy K. R. monogramu 
ezüst evőeszközöket keres u rend­
őrség és olyan ékszerda rabokat, 
mint amilyeneket mi megvásá­
roltunk és részint beolvasztot­
tunk, részint összetörtünk, egy 
részét eladásra kínáltunk, ami itt 
van az ügyészségen, 

más részét pedig a Duna- 
parton a Dunában elrejtet­

tük.
Mind a két betörő előadása 

olyan összevágó részleteket tar­
talmazott, hogy a detektívek egv 
pillanatig sem tétováztak tovább, 
autóra ültek és felszólítottak Sá­
gul vt és Bullát, azonnal mutassák 
meg azt a helyűt, ahol állítólag 
elrejtették azokat az ékszereket, 
amelyeket Rakovszky tol vásárol­
tak és amikor az újpest rakpar­
ton a „Palalinus“-házakhoz ér­
lek, Bolla megszólalt:

— Sofőr ur, itt álljon meg. 
Kiszálltak az autóból, Bolla kő 

rülncze'.t és igy szólt:
— Itt kell lenni egy eöveknek, 

amihez oda erősítettük az ék­
szert. Majd felkiáltott :

— Hopp, ilt a eövek. olt lóg 
a zsineg rajta.

És tényleg egy revekhez erő ■ 
sitve, ott lógott egy vastag zsi­
neg a Dunába.

Bolla és Saguly megrántottak 
a zsineget, kezdték felfelé huzni,

de nagyon nehezen jött, hosszú 
volt a zsineg, látszott, hogy vala­
mi nagyon nehéz tárgy van a 
végére erősítve.

Egy pillanattal később a de 
tekt ivek és rendőrtisztviselők 
előtt előtűnt egy vörös, úgyne­
vezett Wagner női sapka, amely 
be bele volt kötve egy súlyos, ne­
héz csomag. Bolla és Saguly fel 
húzták a csomagot, felszakítot­
ták a zsineget és egyszerre elő- 
tárult — Leirer Amália eltűnt 
evőkészletének egy része, mellel 
te széttördelt gyűrűk, karperecek, 
arany és ezüst ekszera[íróságok, 
ez ősi rudak már beolvasztva és 
az ékszereken az ismeretes és em­
lékezetes monogram: K. R.

— Ezek a Leirer Amália elrab­
lóit tárgyai — állapították meg a 
detektívek. Úgy látszik, tényleg 
Rakovszky követte el a gyilkos­
ságot.

És az éjszaka folyamán a rend­
őrségen megindult a munka, hogy 
megállapítsák, ki ez a Rakovszky 
Gyula, miféle ember Bolla és Sa­
guly.

Körülbelül
hajnali három órára tisztá­

ban
voltak azzal, hogy a gyilkossá 
got Saigulvval, avagy Bullával, 
vagy ezek nélkül, — de minden 
körülmények között

Rakovszky Gyula huszön-
ötesztendős műszaki rajzoló 

követte el.
A gyilkos egy foglalkozásod 

kuli, részeges, delirium teames­
ben szenvedő, — egyszer már té­
bolydában ápolt előkelő család­
ból származik, kit februárban 
bocsátottak szabadon az angyal­
földi tébolydából.

Ma délben a véletlen játéka 
folytán szenzációs levelet kapott 
a rendőrség. Becsből írták a leve­
let tört németséggel, körülbelül a 
következő szöveggel :

Tekintetes főkapitányság ! Nem 
Leirer Lőrinc a gyilkos. Én öltem 
meg bosszúból szegény Amáliái. 
Még egy kicsit élvezem az éle­
tet és azután jelentkezem.

A levelet a levélíró nem irta 
alá, csupán egy nagy P. betűt irt 
oda. A levelet Becsben a 88-as 
szánni postahivatalnál adták fel 
és nincsen kizárva, hogy a nagy 
P. alatt valószínűleg Pödör Gyula 
rejtőzik.

Ne törje fejéi
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá 
sós és elmés hirdetés grfSveget

Uj utca a rendőr­
ségi épület mögött

A városi tanács tegnapi ülésén 
dr. Vargha Elemér tb. főjegyző 
javaslatot terjesztett be, mely 
szerint a rendőrségi és pénzügyi 
palota mögött huzéxló üres telke­
ken keresztül utcát nyissanak, 
mely a színházi átjárót össze 
fogja kötni a Burgundia-utcával. 
Régi terv valósulna meg ennek 
az utcának megnyitásával ; a he- 
pe-liupás telkek, a rozzant kerí­
tések nem éppen a legszebb lát­
ványt nyújtják a szemlélőnek, 
de meg az arra haladó is majd 
lábát töri a göröngyökön.

A tanács elfogadta a tervezetei 
és igy a munkálatokat rövidesen 
megkezdik. Az uj utcán kocsik­
kal is lehnt lesz közlekedni ; a 
járda halárául egyelőre csak ke­
rítés szolgálna, ügyes és életre­
való ezen terv megvalósítása, 
mert dacára a rossz ulnak, mái 
is igen sokan veszik igénybe az 
átjárót, most pedig ha kiépül, 
hamarosan igen forgalmassá fog 
válni a* uj utca.
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Kétmilliárdos kárt okozott 
a Teróz-böruti tflzkatasztrófa.

Egy tűzoltót megölt a lezuhant párkány.
Budapest, március 12. A Pá­

risi Nagyáruház égése óta nem 
pusztított olyan nagy tűzvész a 
főváros belterületén, mint ami­
lyennek tegnap éjszaka a Te- 
réz-körut 15. szám alatt, Ma­
gyar. Ház néven ismert négy- 
emeletes palotának egész tető­
zete áldozatul esett.

Mire azonban a tűzoltóság 
megérkezett, már

kicsaptak a lángok és égni
kezdett a Modiáno-reklám 

8 méter magas támfala.
Tíz óra felé már nagyon kri­

tikus és veszélyes volt a helyzet. 
A több mázsa súlyú reklámtáb­
la előrehajolt és csúszni kezdett, 
magával sodorva a tető egy ré­
szét is, mely a ház homlokza­
tán volt elhelyezve. Mire a rend 
őrség visszaszorította a közön­
séget és a veszélyeztetett körze­
tet szabadon tartotta, mert a 
ház teljes frontján hullani kezd­
tek a cserepek, gerendák, vas- : 
alkatrészek és félni lehetett at­
tól. hogy egy lezuhant kődarab 
agyonütheti az arrajárókat. A 
legjobban veszélyeztetett negye­
dik emeleten szívfacsaró jelene­
tek játszódtak le, mert a rendőr

«"•W'-w-'»«

ség a tűzoltósággal egyetértve 
kiköltöztette a lakókat, akik leg 

értékesebb dolgaikat összckap- 
; kodva menekültek a veszélyez­

tetett lakásokból.
Tíz óra után már úgy látszott, 

hogy sikerül az égő ház felére 
lokalizálni a tűzvészt, amikor 
rémületes dördüléssel leszakadt 
a Modiano reklámja, magával 
rántva a ház párkányát. Kél 
szerencsétlenséget okozott a 
reklámtábla lezuhanása. A tör- 1 
melékek

halálra zúzták az egyik lent 
dolgozó tűzoltót, Vincze 

Gyulát.
A másik baj pedig az volt, 

hogy a lezuhanó vasalkatrészek 
éppen a Niagara fecskendő ha- 1 
talmas tömlőjét vágták el. A 
háztetőn emiatt jó 15—20 perc­
re megállott az oltási munka.

Tizenegy óra tájban végétért 
a tűz. Sötétségben is látható volt | 
azonban, hogy a Terézköruti 
palota padlásfedél nélkül áll.

A tüzhalált szenvedett Vincze 
Gyula özvegyének a belügymi­
niszter egy millió korona pilla­
natnyi segélyt utalt ki.

teszi változatossá lneze Sándor 
népszerű hetilapjának uj szá­
mát, amelynek ára 8000 korona, 
negyedévi előfizetés 80,000 ko- 

; róna. Kiadóhivatal Budapest,
; Erzsébct-körut 29!

Írószer ée irodafelszerelések 
I legnagyobb választékban a Mé- 

liusznáL

Hirdetmény.
Az általános forgalmi adót ke­

zelő hivatal felhívja mindazon 
vállalatok figyelmét, melyeknek 
ipari, műszaki, vagy kereskedel- 

: mi telepe nem abban a varosban 
van, amelyben a vállalat szék­
helye fekszik, hogy a Budapesti 
Közlöny 281—024. számában meg ' 
jelent 1924. évi 175,518— Vili. b. 
sz. pm. rendelet az ezen vállala- | 
tok bejelentési kötelezettségeire j 
vonatkozó Következő rendelkezé­
seket tartalmazza :

1. §• Minden vállalat, amely­
nek ipari, műszaki, vagy keres- l 
kedelmi telepe nem abban a vá- ! 
rosban (községben) van, amely- I 
ben a vállalat székhelye (az igaz- I 
gatás, könyvvezetés helye) fék- ' 
szik, köteles ezt a körülményt a 
székhely megjelölése, valamint az 
egyes telephelyek felsorolása 
mellett úgy a székhely, valamint 
az egyes telephelyek szerint ille­
tékes pénzügy igazgatóságnál (a 
in. kir. adóügyi Útmutató és el­
lenőrző hivatalnál) 15 napon be­
lül bejelenteni.

IMt náreiww #.

14- 6. (1.) A vállalat székhelye 
szerint illetékes pénzúgyigazgató- 
Ságoknál (a ni. kir. adóügyi út­
mutató és ellenőrző hivatalnál) 
az 1. 8. értelmében történő beje­
lentésben a vállalati üzemme­
netre, az egyes telepek szerepé- 

I ie, a forgalom mikénti lebonyo­
lítására vonatkozó tényállást is 
közölni kell, egyúttal pedig a ré­
szesedésnek a telephelyek közöl- 

I ti megoszlására nézve a forgalom 
arányában, illetve ahol a forga­
lom az üzem természeténél fogva 

; külön nem tüntethető ki, a véle 
mezeit forgalom arányában ja­
vaslatot kell tenni és a megosz­
tásra nézve döntést kell kérni.

(2.) Az előző bekezdésben meg 
nem jelölt bejelentésben ugyan­
csak ki kell tüntetni avt is, hogy 
eddig az ailólerovás bélyegjegy- 
gyel vagy készpénzzel történt, il 
tetve, hogy az utóbbi esetben az 
adó befizetése hol történt.

(3.) Az előző 1. bekezdésben elő 
írt részletes bejelentés alól men­
tesülnek azok a vállalatok, ame 
Ivek ilyen tárgyú kérelemmel köz 
vétlenül hozzám fordultak és e 
kérelmük alapján hozott döntése­
met jelen rendeletem megjelené­
sének időpontjáig kézhez is vet­
tek. Ezek a vállalatok a székhely 
szerint illetékes pénzügyigazga­
tóságokhoz (a in. kir. adóügyi ut 
mutató és ellenőrző hivatalhoz) 
csak az 1. §-ban előirt bejelentés 
megtételére vannak kötelezve.

Általános forgalmi adál 
kezelő hivatal.

0színház

MŰSOR:
Március 13. Goldstein Számi, búr 

leszk Operette. Fenyő Inna és Falu 
di Kálmán, a pozsonyi magyar ssin 
társulat művészeinek vendégjátéka 

Március 15-én délután : A cigány 
népszínmű, olcsó helyárakkal. L 

Iiste • Bánk-lián, tragédia. F)isz- 
előadás. Bérletszünet

A kis kadét.
Farkas Imrének talán legközvet­

lenebbül haló operettje, a „Kis ka­
dét került vissza tegnap kiváló 
szereposzlás mellett.

A darab előadását megelőzőleg 
Sötét Balázs mintegy prológusként 
elszayalta Farkas „ kis kadét“ cimü 
versét. Pompás előadásáért sok-sok 
tapsa tette érdemessé produkcióját.

A kedves zenéjü operett címszere­
pét Unger István játszotta nagy si­
kerrel, mig Marika szerepében 
Gyöngyössy Mary sok művészi kész­
séggel alakított s kellemes hangján 
előadott énekszámai nagyon tet­
szettek.

Jelentős és kiváló sikere voll 
Markovits Andornak s az előadás 
sikerei nagyban emelte Rolkó Jó 
zsef remekbe szabott ezredese, mely 
oda illett volna az ország legelső 
magyar színpadára is, mint ezt a 
re viharzo nylltszintapsok is igazol­
tak. Őszinte nagy sikere volt még 
Tonna Gusztinak, aki kiváló alakí­
tást nyújtott.

Szándékosan hagytuk utoljára Ko- 
vacs Terust, aki mint játékmüvvsz- 
no éltető eleme volt az összesnek. 
Betegségének nyoma sem látszol! 
meg rajta. Sőt. Csupa elevenség, 
temperamentum s művészi kitalálás 
minden jelenete.

A zenekart Forray István kellő 
ízléssel és tapintattal vezette (sz.)

Kenyö Irma és Faludi Kál- 
inan, a pozsonyi magyar színház 
több éven át primadonnája, il­
letve komikusa mutatkoznak lm ; 
ma a ..Goldstein Számi“ hm - 
leszk operettében, melyet Falu­
di, a modem kor követelmé­
nyeihez dolgozott át.

Dédelgetett kedvencei voltak 
a pozsonyiaknak több szezonon 
át Fenyő Irma és Faludi Kál­
mán, akik ma és holnap ven­
dégszerepeinek a színházban.

Halasi Mariska játsza vasár- 
: nap délután Rózsi parádés sze- 
j Topét, László Gyula pedig az 

, öreg Zsiga cigányt ,.A cigány“ 
örökbecsű népszínműben, olcsó 
helyárakkal.

„Meteorban“ szombaton és 
vasárnap ,,Quo vadis" világslá­
ger ! Mindkét rész egyszerre ! 
2 és fél órás műsorok. Előadá­
sok 4, fél 7 és 9 órakor. Jegy­
elővétel péntektől.

Apolló : Zoro és Hunival: Az 
ausztráliai menyasszony és még 
két burleszk. Remek kacagtató 
esték. h

Vigszinház: Claude Ferrari 
világhírű regénye „A csata“, fil- 

I men. Úgy tárgyánál, mint kiál- 
I htásánál fogva elsőrendű film 
! remek.

Urániában • Szombattól kezd- 
: ve a „Königsmark.

Jönnek : Nőstény sátán, Zu- 
hatag hőse, Az aranyember, Ni- 
bclungok.
1 * “ ** I in - U_r~i.i II ~m t |_ I J- —II L

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
lalmu NAPTART, HA 3 FI ÖFí 
ZETÖT GYŰJT ’az EGYETÉR.
tűsre. az egyetértés élénk
hírszolgálatával kimerítő és rész- 
,e*es tudósításával ,eljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak 
h Gl!E.T.ÉRTÉS e,6f«etési ára
havonként 35,000 korona. lelkész 
tamlo és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak. g

Megjelent a Színházi Élet uj 
, , "la- Gyönyörű premierfelvé- 
lelek, kitűnő cikkek, illusztrált 
novella, négyoldalas kotta, tel­
jes darabmelléklet, nagy vidék, 
mozi, autó, sport, zene, divat,’ 
társaság, képzőművészet rovat

A U,
Irta: OLÁH 6ÁBOR.

xj , I LVII1.
Most az Isten szaván fogja, elveszi mind a négyet, hogv az 

az egy megmaradjon. J
Sirt a kis fehér asszony ;

I , Hiszen szeretem én mind, egyformán szeretem * Ne 
büntess meg rosszaságomért, édes jó Istenem ’

Mikor Ujházy tekintetes ur megint benézett, látta, hoev a 
gondos ápolás megmentette a kis embereket. Dünyögött^dö- 
dorgott magában ; rá-ránézetl a sápadt asszonykára,T a sz^ 
ne moccanásából is kiolvasta szándékát. Tetszett neki hogy 
megfogadta és teljesítette parancsát. ’ ®
I r L/iSSa^ Lássa kis marhácska — (nagvon kedvesen akart

Ä ÄKÄ ÄÄifB
kell neki mindjárt hinni. Na. ' nem

-"^m1ndTgnsyzidvaZlazátna"mar“

kézláb leherwC-Tbem^razlaltbój-?nlakáSt’ mCrt mk n^
n Fe^.kek s^Pen felgyógyultak. '

»imára boK?
sfaTV ku!ri"1.fc. mag, keréale m,RÉ„aí ^ ’ H“h** 
Sovago Nagy Gabor eltűnt a városból. Eltűnt a környékről 

M?,\,a'áebÓ1' El a rlUsb«. R» Ilak6 MiháN ja ZB 
i ..V. k h Tm vt'"c f*trc- Hazátlan csavargó volt vilSlc V

szépen elmúlt, mint a porba Írott betí. í^a elSa'széT’ °Iya"

dér és mindenféle gezemjTSSiSh™*‘n , Í°bo* i,ató 'e- 
benvult ebbe a ládába, mindig uev' Kelti -Hí’ va,ahf*nyszoi 
rokból, ahol a Nagy Gábor barnától. ? ’ ha onnan " sa- 
■sütné a kezét. Ijedten csapta rá az a ó, ■R"Z?T,t’ Vala">i tűz 
nem látta-é valaki ? z ,zgatottan nézett szét :

- Folytatjuk.
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Napi rend :
Március 13.. péntek. Protestáns 

Krisztián, római katholi'kns ; Szabi 
misz vértanú, görög kutholikus 
Niceíor. Napkelte 6 óra 19 pet e, nap 
nyugta 5 óra 2 pere.

Meghívó. A ,,Hittanszaki ön­
képző Társulat“ saját irattei- 
jesztése javára a kollégiumi kon 
viktus helyiségében folyó évi 
március hó 14-én, szombaton 
este 8 órakor szeretetvendégsé- 
get tart, melyre mélyen tisztelt 
Cimet kedves családjával együtt 
meghívja a Társulat választmá­
nya. A szeretetvendégségen : 1. 
Imádkozik dr. Erdős Károly lel­
készképzőin tézoti igazgató. 2. 
Beszédet tart dr. Révész Imre 
egyházkerületi főjegyző. 3. He­
gedülnek Thuróczy László th.. 
Kardos Lajos th.. Magyar Ber­
talan th. és Kardos Zoltán VII. 
gimn. 4. Az i-ratterjesztés hiva­
tását és jelentőségét ismerteti 
Váczv Dezső th. 5. Énekel a 
Kis Kántus. Szünet, mely alatt 
az iratterjesztés megtekinthető, 
ti. Énekel a Kis Kántus. 7. Sza­
val Hegedűs Kálmán th. 8. Éne­
kel a Kis Kántus. 9. Szaval Nagy 
Béla th. 10. Imádkozik dr. Er­
dős Károly. Belépti-dij szemé­
lyenként 15,000 K. Felülfizeté- 
seket, valamint a szeretetven- 
dégséghez szükséges természet- ] 
beni adományokat szívesen fo­
gadunk és hirlapilag nyugta- | 
zunk. A természetbeni adomá­
nyokat a kollégiumi konviktus- 
ba kérjük folyó" hó 14-én dél­
után 3 és 5 óra között. Minden- j 
ki. aki a szeretetvendégségen - 
részt vesz, könyvajándékban fog 
részesülni. Atyaíisápos szeretet­
tel hívjuk és várjuk. A szeretet- 
vendégséget 8 órakor pontosan 
kezdjük.

Hamza György valopöre a kúria 
előtt. A két évvel ezelőtt történt 
Sestakerti véres dráma fölött még 
mindig nem tért napirendie a köz­
vélemény. A bíróság jogerősen fel­
mentette Hamza György ny. huszár­
századost a gyilkosság vádja alól s 
így elégtételt szolgáltatott neki, 
de ezzel még nem tettek pontot a 
dráma fináléja után. A férj, Hamza 
Gyöigy ugyanis válópört indított a 
hazasságtörö féleség ellen. A váló­
pórt elsőfokon még a múlt évben le- j 
tárgyalta a kir. tői vényszék, amely j 
elutasította a férj válókeresetét. 
Hamza nem nyugodott meg a tor 
vényszék Ítéletében, hanem ügyvéd­
iek dr. Tóth Aurél ny. kúriai biró 
és dr. Borbély Miklós utján felebbe | 
zrst jelentett be a debreceni' itéló- i 
táblához, amely néhány hónappal 1 
ezelőtt tárgyalta a valópórt. A tábla 

1 H. T. 80. paragrafusa alapján a no 
tubájából s annak vétkessége mellett 
bontotta fel a házasságot. A tábla 
‘tétele ellen az alperes Ilamzáné 
adott he felebbezést a kiialvi Kurta 
hoz, mely most tárgyalta az ügyel 
Budapesten. A Kúria elölt a férjei 
ezúttal is dr. Tóth Aurél ny. kúriai 
biru, ügyvéd képviselte. Á királyi 
Kúria szintén megállapította, hogy a 
nő részéről a házastársi kötelessé 
gek súlyos megsértése fönnforog, 
minthogy azonban a debreceni Ítélő 
tábla a ind havi különélést mm ren 
deile el. emiatt a táblai' ítéletet fel 
oldotta es visszaküldte határozatim 
zalai végett.

Öngyilkosság az utcán 
a Klstemplom háta mögött

tegnap reggel 9 óra Után a 
járó-kelők a Klstemplom egyik 
hátulsó fal rekesze mögött nyö­
szörgésre lettek figyelmesek. — 
Odasietve egy fiatal 20 eszten­
dő körüli nőt találtak a fal mel­
lett a földön fetrengeni. A szá­
jából habos folyadék csörgött 
alá és eszméletlenül, sápadtan 
egy szót sem tudott szólani. — 
Nyilvánvaló volt, hogy a nő zsí­
ros szódával öngyilkossági szán*

Azonnal szóltak a posztolo rend 
őrnek, aki a mentőkért telefo­
nált.

A gyorsan helyszínre jött men 
tők a szerencsétlen fiatal nötki- 
vitték a klinikára, ahol ápolás 
alá vették. Kihallgatása még ez- 
ideig nem sikerült, úgy, hogy 
sem személyazonosságát, sem 
pedig az öngyilkosság okát ez- 
ideig megállapítani nem sike­
rült.

A beteg állapota súlyosdékbói inegmérgezte magát

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-uteai templomban : pén­
teken este fél 6 órakor, szom­
baton reggel 7, délelőtt fél 11,

papírt

I délután 4 és este egynegyed / 
órakor. Hétköznapokon reggel 
lé! 7 órakor, este háromnegyed 
ti órakor. A Kápolnási-utcai 
templomban szombaton reggel 

j hd 8 órakor. Az elöljáróság. 
Svájci pikó ég pedál női szalma­

kalapok 80-tól 120,000 koronáig a 
KALAiOZEMBEN Piac-utca 9. sz., 
Bika szálloda épület. Átalakítás 60 
ezer korona.

Irodafelszerelési különlegességek 
legolcsóbban Méliusznál szerez 
hetők be.

A zsidógimnazium fejlődése. A 
debreceni zsidó rcálgihinázium fel­
ügyelő bizottsága tegnap délután dr. 
Érjél- Ferenc elnöklete alatt tartott 
ülésében elhatározta, hogy az. inté­
zetet a jövő tanévben tovább fejlesz­
ti, tehát megnyitja a reálgimnázium 
ötödik osztályát is A felügyelői* 
zottság behatóan mérlegelte ama 
terhek súlyát, amelyek a gimnázium 
fokozato kiépítésével a fentartókra 
hárulnak és egyhangú lelkesedéssel 
döntött az intézet fejlesztése mellett. 
A felügyelő-bizottság határozata az 
izmosodó ifjú intézet fejlődése elől 
minden korlátot eltávolított.

Bárhol megjelent külföldi vagy 
belföldi könyveket leggyorsabban 
Méliusz könyvkereskedés szerzi he.

Kendőri hirck. A rendfirbiró ál­
latkínzásért 50 ezer korona pénz- . 
bírságra Ítélt egy tiatalkoni suhan j 
col, mert kővel leütött több galambot 1 
a Széchenyi-utcán. A múlt éjjel az 
állomáson kisebb jellegű kéménytüz 
'olt. A tűzoltóság kivonult, de kü- ' 
lönősebb dolga nem akadt. A 
rendőrség előállította az éjjel Ha- , 
logli József földmunkást és (.sóka 
Sándor volt hajdút A kél cimbora : 
nagy nckibusulássa! többet ivott a 
k- Heténél, úgy, hogy a rendőrség- - 
nel, kellett oltalomba venni 

Üzleti könyvek legnagyobb vá­
lasztékban Méliusznál.

V/ időjárás. A Meteorológiai In- I 
lézt I jelentése szeriül hazánkban 
tegnap változékony idő uralkodott 
Kisebb havazásokkal. Éjjel a hőméi 
sók let — 5 körül ingadozott, legala­
csonyabb volt Sopronban 7 fok 
Időprognózis : Változékony idő. he­
lyenként csapadékkal és lényegtelen 
hövaltozassal.

Dienes képkiállilása megnyílt 
a Mii vészházban. Szent Anna u.
5. szám.

Iroda felszereléseit s/t űzze be 
Méliusznál.

Megkezdődik a birkák h-gvllctési-.
A dcbrcctni juhtarlo gazdák pár 
aap -iiulrva kihajtják már az álla 
tokát a hortobágyi legelőre Azon 
ball az esős időjárás teljesen meg 
puhította a legelőt, úgy. nngy ha 
mos! a birkák ratneiinek. letapossák 
a sarjadozó füvet. A városi tanács 
figyelni zivile a gazdákat, hogy ha 
lasszak el kél hellet az altatok ki 
hajtását. A gazdák azonban a tér 
ininusl az illőre bízzák é. ha az keit 
vezö les/ akkoi a pihok ,1 liamavo 

Kitelepítik
Külföldi diszlexélpapirok min

den színben és minőségben Mé 
Húsznál.

Az Izraelita Nőegylet 
farsangi délutánja.
Az Izraelita Nőegylet által ren­

dezel l nagysikerül mulatságon meg 
jeleni hölgyek névsora tegnapi szá­
munkból helyszűke miatt kimaradt. 
A névsort Ígéretünkhöz híven a kö- 
v■ ikezőkben közöljiik.

Úrasszonyok : Lederer Miksámé, 
dr. Fejér Ferenené, Létay Lajosné, 
dr. Keltei Józsefné, dr. Geszti Jó­
zsef né, Szőllős Arminné, Sándor 
fmréné, Iliász Henrikné, Grünberger 
Lajosné, dr. Rásó Yilmosné, dr. 
Aezel Jenőné, dr. Fényes Fndréné, 
dr. Göndör Arnoldné, Nussbaum 
Jenöné. Galambos Sándorné, Fcld- 
heim Dczsőné, Frank Sándorné, 
Frank Izi*dorné, Frank Józsefné.
I'rank intene. 1-rank Ernőin-, Kep- 
I’jch Bel,iné. Fehér Andorné. dr. 
Fejér Hermanne-, dr. Sajó Lászlóné, 
t ugar Jenőné, Lobi Gyulám-, dr.
1- round Jenőné, dr. Rényi Andorné, 
Békés Gyuláin-, Farkas Andorné, 
Reiehardl Sándorné, dr. Balkánéi 
Fmilné, dr. Tihanyi Józsefné, Fáik 
Anlahie Kardos Arminné, Müller 
Lászlóm-, Króh Jenőné. Markbreit 
Lajosné, Guttmann Sámuelné, Seliirf 
Henrik ne, Berzéki Henrikné, Un- 
gerleider Gábornc, Révész Lajosné. 
Kupferstein Jakabné, Csillag Mik 
K-sne. Dénes Arminné. Kardos Je- 

j nőné, Müller Lászlóné, Mondschein 
I Dczsőné. Rosner Gyula né. Kertész 
i Miklósné, Reich Géza né, Mondschein 
' Ji nőné. di Morvái Jenőné. Króh 

\ ilmosne. Feuer Dávitiné, Fürst 
1 óklón né. Fül sl Mályásné, Hoffer Ja- 
: kaimé. Madár Frnőné, Frank Zol 

Linné. Lukács Aladárné. Fekete Ja 
kaimé. Kardos Hermáimé, Rozsa 
Fndréné. Geiger Vilmos né. <h . lás 
ler Mónié. Hegedűs Andorné. Lob- 

. sti'in Bélám-, dr 1 leg- düs Jenöné. 
Bardaeli Dezsőm-, dr Barin Gyula 
ne. ili Borosé Józsefné. Jakahfv 
Ödönné. Szőke Aladárné. Hajós Gé­
zám-. di Balkánéi Fdéné. Bach Je­
nőm-. I- rank Jo/sefné. Singei Jo 
/seine. Burla l ei encné. Szilágyi 
Ai Ihm né, Fax Arpádnc. Hoffer Re 
Iá né. özvegy C songért Dczsőné. Ba­
logh Lászlóm-. Sebőn Sándorné. Lu 
kacs l/.íilorm-, Rasso Mártonné, Gél- 
hergel Dávidné. Griinbcrgcr Sáli 
donié. Herzog Imrém-. Gsengeri Iá 
nőne. Mark Jenőné. Markovit* lg- 
náene, Keinei Józsefné. Schulter Sa 
muelné, dr Hortobágyi Frnőné. Ro­
senfeld Sándorné. dr Fórba th Fi 
nőné. Geiger Simonné, Wii ncr A.-né. 
Kardos Hermanne. Dl ősi Adolfné, 
Rosenberg Sándorné Rosenberg 
Dezsőm-. Ilalmaiigvi Józsefné. Fáik* 
Auláim-. Aszódi Mártonné.

I rle.-iiivok : Révész Annus. Ros 
nei Klári. Iliász Filjv. t.éta\- Annie, j 
lihaiiM Vera. Weis/ tála. tier« 

Csilla. Goldstein Erzsébet. Ki tier 
Irén, Keltei Rózsi. M.idemosiV-llv I 
dal guvrilte. Molnár Lilly, Mólnál 
Baske. Hajós Klári, Rozsa Kató 
'•ikahlfv Magda, Szőke Magda. Bal 
kanyi Ági. Geszti Ilonka. Geszti 
\tol, '. PercreI Sári. Kardos Klári. 
Kardos futta. Kardos Tusi. Foln-l 
Magda. Hermann Fitty, Farkas I il!\ 
Golds!,un Klál i. butus Magda Wall 
- ei- Rózsi. Graus Magda. W- ichin 
er Rózsi, Rose I.iri. Rose Magda. 

Szölló i Ilii, Fried Miméi, Borger 
-'ara. Ivóim túli, Vámos Irén. Szántó 
Buci. Glück Margit, Farka, Ica, Fii 
lep Jolán. Stern Irén, Stern Jolán, 
Hermann Mmn. Weis/ Edith. szg|

bis Eta. Csengén Ida, Csengén Mai 
gil, Grünberger Muci, Göndör Duci. 
Nussbaum Ica, Galambos Margit 
l-rkdmaun fussi. Frank Évi, Fehér 
Gyöngyi, Freund Jolly, Rényi Aran­
ka, Rosenberg Kata, Rosenberg 
Sin i \ áradt Erzsi, Fekete Manci, 
balk Klári, Muller Kata, Allmann 
\era. Csengőn Nusi, Schön Irén, 
Balog Erzsi, Lukács Marietta, Gcl- 
berger Irén, Stark Margit, Marko- 
vits Manci, Schuller Bcby, Rosen 
leld Évi, Feldmanu Erzsi.

A Máv. Egyetértés 
Jókaí-ünnepe.

A Máv. Egyetértés, Önképző-. 
Dal- és Zeneegylet áltál 1925. 
március 14-én, "este 8 órakor a 
nagyteremben tartandó Jókai-esl 
műsora :

1. Himnusz. Előadják a dalárda 
és filharmonikus zenekar.

2. Rákóczi-nyitány Kél er Bé­
lától. Előadja a filharmonikus 
zenekar.

3. Ünnepi beszéd Jókairól. 
Tartja Németh Jenő kegyesrendi 
tanár.

4. a) A hontalan, Reisertől, b) 
Messze-messze . . . ívélerlő). 
Énekli a dalárda.

5. Mire megvénülünk. Költe­
mény Szilágyi Bélától. Szavalja 
Ferkó Gyula egyl. alelnök.

ti. Chopin : Polonaise. Zongo 
ián előadja : Blasek István orv 
tan. hallgató.

7. Magyar divat, Jókai költe­
ménye. Szavalja Ferkó Juliska 
urleány.

8. Irredenta dalok. (Rcvi'y— 
Lányi). Énekli Osváth Gyula 
egyleti tag, zongorán kiséri Hor­
váth Károly.

9. A honfi imája. Erkel Ferenc 
Bánk bán c. operájából, előadja 
a dalárda, zongorán kiséri Bla­
sek István.

10. Szózat. Énekli a dalárda.

URAK 1
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.

Hátralékos előfizetőinkéi fisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébcsilés fennakadást 
ne szenvedjen.

A Postás Spoitvgyvhület évi köz- 
gv ülése. A Postás Sportegyesülcl 
d< bi cceni csoportja március 12-én. 
csütörtökön tartotta meg rendes évi 
közgyűléséi Szt ndrödi postatitkár 
tartalmas beszámolóban ismertette 
a fiatal egyesület mull évi munkás 
ságnt, a fáradtságos úttörő munkát, 
melyet a tisztikar dr. Bariba posta 
titkárral az élen önzetlen fáradtság 
Kal es lelkiismeretességgel végzi li 
\ közgyűlés a folyó évre a kövei 

kezo tisztikul I választotta meg 
Pisze-tinik Bakócz\ Mihály posta 
főigazgató t:Inök Pr Szabó Homo 
kos postáig.izgató. Alelnökök Ha 
1 */ Gábor, dr Nag\ Sándor. Egyedi 
\mlor. Bohuss Károly, Fehér AI 
íréit I gyve/.otö igazgató Bartlia 
Zollan dr. Főtitkár Szendrődr Pál 
Jegyző: Trcncsénvi l.vuia. Pénzlá 
ros : György Mihály FII- női 
Lznkó Lajos. Gazda Pető Jozsel 
Xálasztmányi rendes tagok : Blnha



Ferenc, Bnbits Sándor, Sámcl Jó­
zsef, Bornyi Sándor, dr. Erdélyi Gé- 
zn, Kostya János, Ferenczy Miklós, 
Gencsy Jenő, Pál Lajos, Jezsö Imre, 
Kiss Ernő, dr. Mónus Ferenc, Nagy 
Ernő, Reich Antal, Sfmonffy Miklós. 
Stelczer Sándor, dr. Szabó Gusztáv, 
Sziik Ödön, Tóth .Bálint, Varga 
Lászlóné. Póttagok : Bartos Géza, 
Gavallér József, Kripkó József. Dá­
vid István, Sztmics Tivadar.

KÖZGAZDASÁG

Ma Is lanyha volt 
a terménytőzsde.
Budapest, március 12. A termény­

tőzsdei rányzata újból nagymérték 
ben ellanyhult, miután napokon ke­
resztül tartózkodó volt és nem rea­
gált az amerikai gabonapiacok ár­
emelkedésére. A búza csak 12,500, a 
rozs pedig 2500 koronával olcsób­
bodott.

Hivatalos árak : Tisza vidéki búza
76 kg-os 520—522.5, 77 kg os 525— 
527.5, 78 kg-os 530 -532.5, pestvidéki 
és fehérmegyei 76 kg-os 517.5—520,
77 kg-os 522.5—525, 78 kg-os 527.5— 
530, rozs 432.5—435, takarmányárpa 
360—380, sörárpa 450—470, köles 
260—270, zab 400—420, tengeri 245 
250, korpa 215--220 ezer korona.

A korona 0*0072
Zürich, március 12. Paris 26.72 és 

fel, London 2478 és háromnegyed, 
Newyork 519 és egynegyed, Brüsszel 
2b 15 és egynegyed, Milánó 21.22 és 
fel, Amsterdam 267.40, Be.lin 123 
és ötnyolcad frank (100 billióra), 
Becs 0.0075.25 Szófia 3.78, Prága 
15.45, Varsó 99 és fél, Budapest 72. 
Belgrad 8.35, Bukarest 2.55.

Lanyha kezdet után 
megjavult a tőzsde.

Budapest, március 12. A mai tőz-,- 
de lanyha irányzattal indult annak 
ellenére, hogy Prágában a lanyha­
sági folyamat már megszűnt. Berlini­
ben és Béesben továbbra is lanyha 
maradt az irányzat, ami az oltani 
politikai és gazdasági bajoknak a 
következmenye.

Az utótózsdén tartott irányzat és 
minimális forgalom mellett az árfo­
lyamok egy árnyalattal gyengültek.

I—u<—u—n-i—U- II' I '

A izerkesztésért felelős i 
POSCH DEZSŐ.

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :
Vértessy János
Miklós noos 63. »»■ — Teltfon 10-42.

■LILI1 KALAPSZAtONBAN
(Piac uecn 2«. sz., Passage) leg­
szebb modell kalapok kaphatok.
Selyemkalapok 200,000 K-ért
Mindennemű alakítást elvállal.

c'Baksör
csapolást a

Sambrinus
már megkezdte.

ilázasdág
Szórakozó-

i's tnozl partnert keres 
ntelligens ilatal leány 
Url leány" jeligére az 

Egyetértésbe. 2194

Középkora
agyonos özvegy ember 

hozzáillő, magános nőt

PRÉCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: hencserek, díványok, 
szalon és hör garnitúrák. — 
Afrik- és löszíir matráeok mé­
lyen leszállított áron kaphatók.

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53. szám. 
(Lakás Arnn v János ucca 24. sz.)

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENTE

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

apróhirdetések!
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 l oronáért, amelyet teled a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Helduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
és a Csáthy déle kbnyvkt ír skedésben (Piac ucca.). 

öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800u koronát, minden tóvá1-*" —t 
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés ás 

kedelmiagróhírdetés^dú^d^lán^zárnittatik.

Ajánlat

további szó
keres-

keres feleségűi. Levelet 
Tiszántúli kin<lóhivatal­
ba „özvegy jeligére 
kérek. _ _T791

Frülillngsi rvachrn
jeligére levél ment a 
Tiszántúli kh Jóba.

T802

Hlrdiutn az [QyetertésheiL

, Egy
különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba, 
konyha, fáskamarával 

dó. Csillag ucca 64.
2192

kia

Haszonbérbe
vennék egy jó karban 
levő piannlnot, esetleg 
zongorát. Értekezni le­
het Péterfla 16. szám. 
Lázár. 2196

Irodahelyiség
azonnal kiadó. Csapó 
ucca 8. Értekezhetni 
délelőtt Tegdes Károly 
szabóüzletbe. 2197

Maradék
klöpli-csipkék kaphatók 
Benyát, Péterfla 11. és 
Piros, Péterfia34. 2179

Pőnzkölesönökct
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Rank, 
Piac ucca 42. 1611

húsvéti kokadi bor 25 
litertől feljebb literen­
ként 17 000 koronáért 
kapható Széchenyi ucca 
25. Weisznál. F560

Különbejóratú
szoba kiadó a Piac u. 
legszebb helyén. Cim a 
kiadóban. F620

Mag,
garantált, adagja 1000, 
szegfű 5000. Koszorú, 
felirattal 120,000 Pa- 
czeltnél. T753

30—35 millió
korona heti kamatra 
arany- és ékszer fede­
zet mellett kiadó. Cim 
a Függetlennél. F61.3

Elcserélném
főtérhez közel fekvő, két 
kisebb szobából és tar­
tozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol ser­
téstartás meg van en­
gedve. Lehet közeli kert 
ben is. Cím a Függet­
lennél. F581

Elcserélném
Piac uccai 1 szoba és 
konyhás lakásomat mel­
lék uccai ugyanolyan­
nal. Értekezhetni d. u. 
3 — 4 óra között. Cim a 
kiadóban. T781

Óra-,
ékszer ja vitásokat szak­
szerűen, jótállással ké­
szít Srettcr, Batthyányi 
ucca 13. T786

Házat,
földet, szőlőt adok Vá- 
mospércsen debreceni 
nem kerti, családi ház­
ért. Hívásra megjelenek 
Máthé János Vámos- 
pércs. T787

1100 négyszögöl
szőlő 2 szobás lakással 
bérbeadó. Értekezhetni 
István malom, almol- 
nárnál. T790

Jó
gyártmányú zongora 
bérbeadó. Ciin u kiadó­
ba. T792

Miklós ucca 25.
Elsőrendű házikoszt 
kapható. T795

Külöiibejáratií
szépen bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. — 
Ugyanott koszt. Csapó 
ucca 23. F8U5

Lakásért
jó kázikosztot ad férfi­
vagy nőnek. Cim a ki­
adóban. F’807

Szép
bútorozott szoba kiadó. 
Cserepes ucca 5., har­
madik lépcső. 11647

A megérkezett
divatformákra legszeb­
ben fest, vasal, alakit 
5 nap alatt Turul, Piac 
ucca 32. T799

Fehérnemű
javítást Jutányosán vál­
lal, házaknál is. Domb 
ucca 1. K. I. T804

Elegánsan
bútorozott szoba köz­
pontban kiadó. Cim az 

j Egyetértésnél. 2200
■séaee it a TI «itatni! eel egytiázker. iiöBfeetfuiada-HiliaTeki

Szép
bútorozott szoba egy­
két úriember részére 
kiadó. Darabos ucca 7.

T803

Betársulnék
női szalon n(y más 
JA életképes mellevé 

üzlethez.
Igen szép lakással 

rendelkezem.
Olrn a kiadóban.

Kereslet
Német—megyer

kisasszony egy-két gyer­
mekhez állást keres, 
vidékre is. — Levelet 
„Gyermekszerető" jeli­
gére az F.gyet értéshez. 

___ _____ 2193
Tanuló

leányok felvétetnek. — 
Salamander, Piac ucca 
22. szám. 2195

Egy
szoba , kony hás lakást 
keresek azonnalra lelé- 
péssel. Molnár, Kölcsey 
ucca 1. 2201

Fodrászsegéd
kosztkvártéllyal és jó 
fizetésre felvétetik. — 
Piac ucca 18., udvar­
ban. 2203

Egy
jó munkás borbélyse­
géd felvétetik. Cim a 
kiadóban. 2204

KERES
url ember különbejáratu 
uceul bútorozott szoliát, 
url helyen ebéd-, vacso­
rával. Ajánlatot Egyet­
értés kiedüliivainlália 
„Tisztviselő" címre kér.

KÉT
szobás lakást keresek 
lelépéssel. Ajánlatok az 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, konjliás és 
verandás lakást adok.

_______1562a
Asztalostanuló

felvétetik, Wangor An­
tal épület- és bútorasz­
talos, Csapó u. 9, T766

Német
kisasszonyt keresek 3 
éves kis fiam mellé 
Nyíregyházára. Ajánl­
kozni lehet a Rózsa 
áruházban. Debrecen, 
Alföldi palota. T771

Gépinkétől
tanuló felvételik Arany 
Janos ucca 37. Ehren­
reich Sámuel. F'619

Egy
jó bizonyítványokkal 
ellátott volt állami al­
tiszt gazdaságba, ura­
dalomba levő jobb ál­
lásokat keres április hó 
1-re. Gyöngyvirág ucca 
13. szám. _______T788

Középkora
nő, 5 éves kis leányá­
val gazdasszonyi állást 
keres. Lehetőleg magá­
nos úri embernél. „Azon 
nal" jeligére a Tiszán­
túli kiadóba, T798

Egy
kéttagú családhoz fel­
vétetik háztartási al­
kalmazott, ki főzést is 
vállalná. Hálv, József 
kir. herceg u. 38. F806

Hűtős-
és női konfekció rész­
let-üzlethez közreműkö­
dő társat keresek. He­
lyiségem célnak megfe­
lelő forgalmas helyen 
van. Cim a kiadóban.

T801

Kenyérelárusltó
nőt, lehetőleg fiatal le­
ányt felveszek. Tóth, 
Batthyányi 15. T79v

Kiadás
Eladó

hentesüzlet berendezés­
sel, vagy üresen ii át­
adó. Cim Egyetértés­
nél. 2198

Jó
hangú Beregszászi zon­
gora eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 2199

Csutka,
3000 kéve, kisebb téte­
lekben eladó. Vígkedvű 
Mihály 26.________2202

EGT
látható Irásu Cnrlr gép 
olcsón eladó Egyetér­
tésnél. 177$

Eladó
a Diószegi útfélen levő 
Györffy szőlő telepen 
peronospora mentes, 
fajtiszta Rizling, Ezer­
jó, Kövidinka sima 
szőlővessző. Érdeklődni 
a helyszínen. 2152

Faragott
hálószoba bútor sürgő­
sen, olcsón eladó. Meg­
tekinthető délelőtt. — 
Bundi u. 8. 2025

Klsmacson,
a Dragotha-léle birtok­
ból 18 és 20 hold első- 
osztályú föld részletek­
ben Is eladó. Dr. Pécsy 
ügyvédnél, Vcrbóczy u. 
2. sz. T696

Eladó
5 öl tölgyhasábfa, ölem­
ként K 680,000. Varga 
ucca 11. H645

Eladó
Hatvanuccai kert, Gye­
pűsor 23. számú szóló. 
Értekezni Vígkedvű M. 
ucca 19. sz. T734

Eladó
sürgősen és olcsó áron 
a Pereces ucca 7. és 
Maróthy György ucca 
18. sz. ház, négyszobás 
beköltözhető lakással.

F580
Eladó

culáp, tölgyfa gömbö­
lyű, 18—26 cm. vastag, 
180 — 200 cm. hosszú­
ságban, kisebb tételek­
ben Is. Péterfla ucca 
83. sz, H64Í

Eladó
perzsaszőnyegek. Hon­
véd u.32., 1.ajtó. T789

Eladó
három szobás ház, nagy 
gyümölcskerttel, zon­
gora, boeonádi kaptár, 
rugany ágybetét, három 
miliméteres sima drót, 
vásáros nagy láda. Sesz- 
tina ucca 8. kisállomás 
mellett. T793

Egy
komót eladó. Erőss L«; 
jós 10. sz. Széchenyi 
kert. T794

Eladó
tizenegy hektó martin- 
kai fajbor, kisebb tété 
lekben is. Kölcsey 13. 

_______  T796

sötét t era kotta Crep de 
chin dupla ruha, arany­
nyal, fele árban eladó. 
Clin a kiadóban. 11648

Rorskal-kertben
nagyobb mennyiségű 
tájborok hordónkint el­
adók. Takácsnál állo­
más melleit. H640

Egy
jó mcnetelü, forgalmas 
helyen levő fűszer- éi 
csemege üzlet esaládi 
okok miatt eladó. Cím 
a kiadóban. H800

/


